

送体育器材 办体育活动

体育彩票圆少年儿童体育梦

爱动,是少年儿童的天性。关注少年儿童的身心健康,为他们提供更好的参与体育运动的机会,是体育彩票的一项“日常工作”。在2019年“六一”儿童节期间,广东、内蒙古、辽宁等地体彩为他们送去体育器材,举办体育活动,让少年儿童欢度自己的节日,释放爱动的天性。

■专题整理 艾禾

广东:为少儿提供参与运动的机会

“六一”儿童节期间,珠海体彩举行了包括青少年参赛的车辆模型赛,佛山体彩为孩子们举办了体育培训,广州的游泳场免费向儿童开放,为孩子们提供更多参与体育运动的机会。

● 珠海:举行车辆模型锦标赛



孩子们参加车辆模型赛

5月25日至26日,“中国体育彩票杯”2019年广东省车辆模型锦标赛在珠海市二十一小学举行。该赛事吸引了来自广州、深圳、珠海、东莞、中山及港澳地区的59支代表队的767人次参赛,报名单位和参赛人数创历届之最。

车辆模型运动是一项集体育、科技、教育于一体的青少年

科技体育运动,近两年在珠海蓬勃发展。车模竞技需要青少年运用所学的科技模型知识,动手制作及调试赛车,有利于锻炼动手能力、肢体协调及科技创新能力,提高临场反应能力和自身综合素质,加强团队合作精神。

据赛事组委会介绍,本次比赛打破了往届锦标赛的竞赛组别限制,首次增加非遥控制作类(拼

装)项目,让比赛更具普及意义。

参赛选手们在为期两天的比赛中参与1/10电动房车、1/18电动房车、安全行车积分赛、四驱车拼装竞速赛、橡胶动力拼装定点赛、太阳能动力车直线竞速赛等13个竞赛项目的角逐。其中,橡胶动力拼装定点赛项目多达179人参加,成为本次比赛最受欢迎的竞赛项目。

● 佛山:为少年儿童办体育培训

6月1日至2日,“爱心童行·共筑未来”2019年中体培训第六届“六一”儿童欢乐节将在广东佛山岭南明珠体育馆举行。本届欢乐节设置亲子寻宝、投球、撕名牌、才艺展示等十项关卡游戏。参加欢乐节的小朋友通过全部关卡后,可获得一份奖品。

活动现场,佛山体彩还开展了“慈善公益体彩捐款活动”。该活动是继去年捐款后连续第二年举行,佛山体彩联合佛山市禅城区慈善会共同开展,对禅城区慈善会“大爱童心”医疗救助基

金进行捐款。活动期间,所有售出的体彩金额都将捐赠给“大爱童心”医疗救助基金,为因罹患大病造成医疗费用过高而导致生活困难的儿童提供救助。

佛山体彩今年与中体培训中心携手的公益活动还有“佛山体彩免费公益体育培训课堂”和“佛山体彩资助青少年体育培训”两项活动,将一直到11月30日。

其中“佛山体彩免费公益体育培训课堂”是免费为家庭困难儿童开班授课,进行体育方面知识的培训以及体育项目的锻炼,

让孩子接触体育,爱上体育;“公益体育培训课堂”分多个体育运动项目课堂,参加者可以根据兴趣爱好选择参加那个项目,参加人员名单由佛山市禅城区慈善会提供,惠及更多家庭困难的儿童。

“佛山体彩资助青少年体育培训”活动是佛山体彩多年来一直支持青少年体育发展的项目。青少年参加佛山市中奥青少年体育俱乐部体育培训班,有机会可以获得佛山体彩中心的100元资助现金券,现金券可以抵扣培训班的费用。

● 广州:游泳场向儿童免费开放

5月16日,广州海角红楼游泳场游泳项目正式开放,率先开放浅水池和深水池,6月25日还将继续开放儿童游泳池。该场馆游泳项目计划每天对中小學生、老年人、残疾人及1.2米以下儿童优惠开放6小时,其中“六一”儿童节当天,1.5米以下儿童全日免费入场。

海角红楼游泳场位于有羊城八景之称“双桥烟雨”的荔湾区大坦沙岛,整个场地的建筑均以杉木为柱为梁为房,并漆成红色,用杉树皮铺盖屋顶,呈现出古色古香、淳朴自然的独特风格,因此得名“海角红楼”。

值得一提的是,1956年5月,毛主席在广州考察时,曾率领一众游泳健儿,从白鹅潭入水,穿过如意坊码头,泳进大坦沙河段,直抵海角红楼游泳场。

近年来,广州市体育局安排市级体育彩票公益金,用于海角红楼游泳场项目整合和升级改造,场馆环境得以全面提升。

目前,场内功能设施齐备、历史文化浓郁、环境整洁雅致,是市民群众锻炼、休闲的好去处。这座拥有73年历史的老场馆重新焕发出勃勃生机,拥有水质一流的

深水游泳池1个、浅水游泳池1个、儿童游泳池1个、综合馆1个、标志楼1栋、七人足球场1片、五人足球场2片和江边休闲亭1座等“3池1馆1楼3场1亭”,总占地面积31328平方米。

据场馆负责人介绍,通过引入群体通APP、单位公众号等“互联网+”技术,并在体育彩票公益金的资助下,不但场馆环境出现新变化,接待人数逐年递增。2018年全年接待进场活动市民群众人数合计16.7万人次,其中免费和优惠进场人数5.6万人次。

内蒙古:包头举办青少年系列赛

为深入推动包头市青少年乒乓球、羽毛球、网球运动的普及与提高,5月25日,2019年“体彩杯”包头市青少年羽毛球、网球和乒乓球联赛季度积分赛同时开赛。本次积分赛为期3天。

近年来,青少年羽毛球、网球和乒乓球联赛的成功举办,在包头市范围内引起较大反响。此次联赛更是吸引了全市多家青少年羽毛球、网球和乒乓球俱乐部以及中小学生报名参加。联赛报名方式灵活,以学校、俱乐部和个人形式均可报名。前三季度进行积分赛,第四季度进行总决赛,每项比赛分不

同年龄段进行比赛。总决赛由各组别积分排名前8名的运动员参加,积分排名没有进入前8名,但季度积分赛获得第一名的运动员可持外卡参加总决赛。

青少年羽毛球、网球和乒乓球联赛开展以来,包头市青少年参与体育活动的人数明显增多,随着赛事的不断深入,基层教练员的执教水平和裁判员的执裁水平也在逐步提高。联赛的举办不仅为包头市青少年体育运动提供了广泛的交流平台,更对当地青少年体育运动的发展起到了推进作用。



包头市青少年乒乓球联赛

辽宁:省轮滑球锦标赛设少年组

5月26日,作为第十三届辽宁省体彩文化节重磅活动之一,为期两天的“体彩杯”辽宁省轮滑球锦标赛在辽宁省网球游泳馆外广场落幕,这也是辽宁首次举办轮滑球锦标赛。本次比赛吸引了来自沈阳、大连、营口等地的18支队伍的300余位选手参赛。大赛设少年组、青年男子组、青年女子组、成年男子组和成年女子组。

本次比赛除单排轮滑球是正式比赛项目外,还增加了双排轮滑球和轮滑阻拦的教学表演赛。

不少青少年组的选手及家长、教练纷纷拿出手机认真记录。通过两天的比赛与交流,很多参赛选手都成为了朋友,这更体现出本届锦标赛的真正意义,通过比赛学习到更多轮滑球知识和技巧,推动轮滑球运动在辽宁的发展。

赛后,很多参赛选手纷纷感谢主办方给轮滑球爱好者提供了一个展示自我、切磋交流的平台,希望以后能有更多的机会参与类似的赛事,将辽宁的青少年轮滑球竞技水平提升到一定高度。

● 时评

场馆因何免费开放

■艾禾

如今,免费或低收费向大众开放的体育场馆越来越多,这其中离不开体彩公益金的大力支持。

今年儿童节当天,广州的海角红楼游泳场向1.5米以下儿童免费开放。该场馆还有很多面向大众的免费或低收费开放措施。

国家体育总局《关于推进大型体育场馆免费低收费开放的通知》要求,由各级政府投资建设各类公共体育设施实行免费或低收费向社会开放,开放的项目包括体育场(田径场)、体育馆、游泳

馆(池)、全民健身中心、综合馆、羽毛球馆、乒乓球馆、网球馆(场)、足球场、全民健身广场、街道健身园(广场)、社区体育公园、乡镇农民体育健身工程等。自2015年起,“实施公共体育场馆免费或低收费开放”工作就已纳入广东省政府十项民生实事和省委年度重点工作内容,是一项体育惠民工程。

要实现公共体育场馆向社会免费或低收费开放,必须要有雄厚的资金支持,而这其中体彩公益金可谓居功至伟。